



三军仪仗队51名女兵首次靓丽登场

51名女仪仗队员首次参加受阅

胜利日阅兵共安排11个徒步方队,编为1个护旗方队、3个端枪方队、7个挂枪方队。其中,护旗方队由三军仪仗队207人组成,3个端枪方队和7个挂枪方队分别由10个英模部队方队各359人组成。

三军仪仗队,由北京卫戍区警卫某师仪仗大队抽组,担负护卫军旗任务。10个英模部队方队,按照八路军、新四军、东北抗联、华南游击队4个模块编组。分别是“狼牙山五壮士”、“平型关大战突击连”、百团大战“白刃格斗英雄连”、夜袭阳明堡“战斗模范连”、

“雁门关伏击战英雄连”、“刘老庄连”、“攻坚英雄连”、“东北抗联”、“华南游击队”、武警部队抗战英模部队方队,他们都是抗日战争中中国共产党领导的英模部队群体所在现部队代表。

这次阅兵徒步方队有三个新亮点:一是增加了旗手排面,每个英模部队方队掌7面抗战时期功勋荣誉旗;二是增加了20名将军领队,都是现职军队领导干部;三是增加了女仪仗兵,三军仪仗队派出51名女仪仗队员首次参加受阅。

据新华社



三军仪仗队方队接受检阅 本版图片均据新华社



“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队

回顾阅兵式上的精彩瞬间

9月3日,雄伟的天安门,宽阔的长安街,见证着这场大阅兵的一个又一个精彩瞬间。

将军领队

排山倒海的徒步方队中,20名将军领队分别走在10个英模部队方队的前列,步伐铿锵有力,目光坚毅果敢;铁流滚滚的装备方队里,一名名将军傲然挺立于铁甲之上,气势如虹,锐不可当……

“向右——看!”一声声高亢嘹亮的口令,一个个庄严神圣的军礼,交织着他们共同的心声:将星闪耀阅兵场,一片丹心忠于党!

点评(阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜少将):

阅兵首次由将军担任领队,体现了我军高级指挥员带兵打仗、练兵打仗的责任担当和以身作则、以上率下的良好形象。他们不仅在战场上能带领官兵冲在前、打胜仗,在阅兵场上也能当先锋、打胜仗。

外军官兵

伴随着激昂的检阅进行曲,来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲的17个外军方队和代表队近千名官兵,高擎旗帜,庄重而行……

这是中国首次邀请外国军队代表参加阅兵分列式。

蓝的像海,白的如雪,红的似火——这些身穿富有本国特色军装,肤色各异、语言不同、人数或

多或少的外军官兵,踏着和中国军队同样的节拍,为铭记历史而来,为守卫和平而来。

点评(阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿少将):

外军方队或代表队来华参阅,充分体现了共同纪念世界反法西斯战争胜利的鲜明态度,体现了对世界持久和平的追求与向往。

飒爽女兵

女兵,阅兵式上一道靓丽而富有力量之美的风景线。

威武雄壮的三军仪仗队里,51名身着礼服、首次亮相的女仪仗队员,英姿飒爽;唯一的女兵方队、白求恩医疗方队中,200多名肩背药箱、臂戴红十字袖章的女队员,傲然挺立;高远的天空上,八一飞行表演队两架歼击机女飞行员驾驶战鹰,呼啸苍穹……

点评(白求恩医疗方队领队、解放军总医院政治部主任田鸥少将):

红十字,是红十字国际委员会的标志,其宗旨是为战争和武



白求恩医疗方队

装暴力的受害者提供人道保护和援助;药箱,代表着救死扶伤、守护健康、生命至上;女性,象征着善良、温柔、美好。中国女兵,爱好和平,也不畏战争。

据新华社

外军官兵是怎么训练的



斐济代表队通过天安门广场



埃及方队通过天安门广场



俄罗斯方队通过天安门广场

昨天上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上,白俄罗斯、古巴、埃及、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、墨西哥、蒙古、巴基斯坦、塞尔维亚、塔吉克斯坦、俄罗斯等11个国家的方队和6国的代表队参加阅兵。

作为此次中国9·3大阅兵的压轴方队,俄罗斯方队由俄军第154独立警卫团的85名军人组成,他们于8月18日抵达北京并入住阅兵村进行训练。俄军第154独立警卫团组建于1979年,其麾下的仪仗队参加过在莫斯科举行的历届阅兵式。

近千名参加分列式

记者采访了解到,17个来华参阅的外军方队、代表队此前全部进驻阅兵训练基地,展开单方队的训练以及与中方的合练,其中8月20日、23日,分别参加了在阅兵训练基地和天安门地区组织的阅兵合练和预演。

据介绍,外军方队、代表队近1000人规模参加分列式,每个方队正式参阅人数在75人左右,每个代表队在7人左右,均位于我徒步方队和装备方队之间。各国参阅序列,按照国际惯例,原则上按照所在国的英文首字母排序。

据现场工作人员介绍,训练基地分为合练区和分练区。每天上午,在中方相关人员的指挥下进行阅兵合练。下午各个国家方队则自行组织训练。

要适应中国阅兵曲节奏

与中国阅兵步伐节奏不同是大部分参阅外军面临的共同问题,外军方队需要各自进行调整,以符合中国曲目的需要。经过在训练基地的一系列调整训练后,参阅外军代表队较好地适应了中国的阅兵要求。

“原来步子比较小,现在步子迈大了,腿放低了。”古巴方队指挥官对记者介绍,原本在古巴时训练的步法和中国是有区别的,但是为了阅兵,专门做了调整。

古巴参阅方队由82名仪仗队成员组成,来华前他们已经进行了为期两个月的集训,在北京驻地,还保持每天八小时的训练,经常是最后离开训练场。每天早上,古巴都会在训练前进行热身,而热身运动是中国的武术和气功。“我们经常把中国的武术融入到训练当中,所以我们现在的身体都很好。”古巴方队指挥官说。

来自墨西哥陆军英雄军事学院的分队领队告诉记者,在墨西哥国内阅兵时会有清晰的鼓点指挥,而中国阅兵则要完全按照阅兵曲的节奏进行,经过反复训练,他们已经适应了中国的阅兵曲的节奏。白俄罗斯领队介绍,他们在不同仪式中有不同的步伐要求,最快的时候每分钟120步,“我们一般是每步80厘米,现在在75厘米的要求相当于每分钟112步”。

据《法制晚报》

俄罗斯参阅方队为何最后出场

由76名陆、海、空三军官兵组成的俄罗斯参阅方队,首次亮相于天安门广场。参阅的俄军官兵来自俄罗斯第154独立警卫团,这支部队组建于1979年,由独立警卫营和仪仗队营组成,主要担负俄罗斯司礼任务和一些军事职责。按照所在

国的英文字母排序为何安排俄罗斯参阅方队最后出场?

军事科学院研究员陈宇解读说,俄罗斯参阅方队是外军参阅方队中最后一个亮相的方队,按照国际惯例,原则上是按照所在国的英文字母来排序的。考虑到今年中方方队在参

加俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年阅兵中的排序,在这次阅兵中安排俄军方队作为外军方队和代表队的最后一个出场。俄罗斯军队方阵成员平均身高超过185厘米,他们的“压轴戏”让人眼前一亮。

据新华社新媒体专电